

45秒騙走85500美元 華人千萬別回這種短信

從去年年末開始，涉及 Chase 銀行用戶的詐騙案層出不窮，詐騙手法讓人難以辨別。

此前有不少華大小夥伴都被波及，損失從幾千美元到幾萬美元不等。

然而，這些詐騙不但沒有消停，近期反而越演越烈。

1個短信1通電話，45秒騙走\$85500

2022年12月12日早上8點48分，在Gig Harbor 開餐廳的 Erik 收到了來自 Chase 銀行的短信。

短信詢問 Erik 是否授權在弗洛裏達州 Pensacola 的壹家沃爾瑪消費了\$499。

Erik 立即回復 No。

在他回復後的45秒內，Erik 接到了壹個疑似 Chase 客服打來的電話，對方說 Erik 的賬戶上存在活躍的欺詐行為，有人正試圖匯出大筆資金，現在需要阻止這種情況。

緊接著，電話裏的人告訴他，他們有雙重身份驗證，並給他發了個 PIN 碼，要求他進行身份驗證。

由於給 Erik 發送 PIN 碼的短信號，和之前 Chase 用來聯繫他的是同壹個號碼，於是他默認這是來自 Chase 銀行分享的壹次性密碼，並沒有起疑。

但他萬萬沒想到，就在他試圖保護自己賬戶安全的時候，另壹端的人已經進入 Erik 的賬戶，向德州的富國銀行賬戶發送了2筆電匯，總額\$85500。

Erik 立即聯系了 Chase 分行，雖然對方說

會努力召回這筆交易，但基本所有的錢都已經轉到了富國銀行。

Erik 用 Chase 銀行用了20多年，但這次整個過程中卻讓他倍感心寒，他感覺銀行沒有採取任何有效的保護措施，自己就像是被背叛了。

自盜竊以來已經過去2個月了，Erik 依然沒能追回這筆錢。

他警告所有 Chase 用戶，如果銀行打來電話，在披露自己的信息以前，請先掛斷電話，然後查看他們的電話號碼。

但是，Erik 這壹招可能並不起效，在另壹起案件中，受害者接到電話後特地查看了電話號碼，發現和 Chase 信用卡客服電話壹樣後，才繼續交談。

12月19日，華州居民 Trevor Sneva 收到了壹條短信。

短信問他是否嘗試電匯9000美元。

在回答“No”以後，他也接到了所謂“Chase 客服”電話。

期間，“客服”問 Sneva 要了密碼，但 Sneva 並沒有給他。

但他們並沒有因此放棄，而是讓 Sneva 簽署了壹份文件，來保護他的錢會待在他的賬戶裏。

溝通期間，另壹名自稱是安全部的客服，在詢問 Sneva 的賬戶安全問題時，讓他起了疑。

於是，Sneva 直接掛斷了電話，開車去了 Spokane 當地的分行。

當他坐在銀行裏的時候，又收到了2條電

匯通知，分別是9000美元和9250美元。

騙子壹共從他賬戶中轉出共計28000美元。

Sneva 說，銀行的人告訴他，他不應該把自己用戶登錄 ID 告訴別人。

當他和“客服”通話時，他們問的第壹件事，就是他的銀行登錄 ID。

1月19日，住在 Sultan 的 David 收到了壹條來自 Chase 短信，問他是否有壹筆待處理的 Zelle。

在回答“No”以後，他立即接到了壹個自稱是 Chase 防詐騙部門打來的電話。

電話中，對方要求他打開手機銀行 app，然後驗證壹下賬戶裏是否有其他支出不屬於他的。

通話期間，“客服”可以準確說出他花費的每壹筆支出金額和地點，讓 David 壹點都沒有懷疑真實性。

緊接著，這位“客服”讓 David 將儲蓄賬戶中的錢轉到支票賬戶中，以防止更多欺詐活動。

於是，David 立即將\$4335.12 轉入支票賬戶，而“客服”則承諾他會收到新的儲蓄賬戶號碼，以及關於這壹切的電子郵件。

然而，由於遲遲沒有收到電子郵件，David 打電話給銀行詢問，得到的回答讓他晴天霹靂，“這是壹個騙局！”

在銀行追蹤後發現，David 的錢被電匯到了弗洛裏達州的壹個賬戶。

“我覺得自己被出賣了，我從小被教育把錢

存在銀行裏就是安全的，現在看來完全不是這樣。”

如何防範？

雖然 Chase 銀行提供了官方“防詐騙小貼士”，但在這3起詐騙案中，並不起作用。

首先，受害者接到的電話都顯示是 Chase 個人銀行的電話。

其次，這些詐騙團夥以某種方式（暗網購入）收集了被害者的個人信息，非常了解他們的財產狀況。

同時，詐騙犯可以通過偽造電話號碼，讓它們看起來像是 Chase 官方的電話和短信號碼。

如果客戶提供了他們的用戶名、密碼或壹次性密碼，銀行很難阻止客戶的授權行為。

因此，不管在什麼情況下！絕對不要在電話中向任何人透露自己的銀行用戶名、密碼、壹次性密碼(PIN)！

* 銀行發送壹次性 PIN 碼後不會要求客戶念出來，而是要求客戶按鍵輸入。

如果收到詐騙提醒短信，可以撥打 chase 官網提供的客服電話主動聯系。

FBI 已經了解到這類騙局正在全美蔓延，他們敦促所有 Chase 銀行受害者向 ic3.gov 提交報告，他們要求受害者盡可能提供詳細信息，包括發送、接收銀行信息，並聯系本地警局的欺詐部門。

在收到這類短信時，各位小夥伴壹定要留個心眼！

中國留學生要注意啦！最近，一批不法分子，把目光盯上了中國留學生。而且已經有人遭到詐騙！損失\$24.5萬

中國留學生慘丟100萬 警方中文警告



加元，合超100萬人民幣。這也導致滑鐵盧地區警方，

直接“發中文”警告提醒公眾注意！

滑鐵盧地區警方在15日發佈通報稱，自2022年10月開始，警方已經調查了兩宗專門盯上該地區高校中國留學生的案件。在這兩起詐騙案中，受害人已經損失了加幣24萬5000元。

據CTV 報導，“這類勒索詐騙案件涉及到作案者扮成中國政府官員，通過自動語音電話聯繫受害人。”警方表示。

“這些作案者通常會說受害人和中國的刑事案件有關，以

此迫使這些受害的學生採取一系列行動。在一些情況下，這些學生被要挾扮成犯罪行為的受害者，例如遭到綁架。受害人還被威脅說，如果他們不照做的話，就會被逮捕，或導致國內的家人受到傷害。”

警方指出，受害者在中國的親屬也會被扮成中國官員的人聯繫上，並被告知“他們的孩子有生命危險，要拿錢才能確保其安全。”

目前這兩起案件還在調查中。為了防止有更多受害者，滑鐵盧地區警局特地為遭到此類詐騙關注的中國留學生及華人發出了“中文警告”！

警方表示，執法部門以及政府機構不會對你索要金錢，也不會恐嚇你或你的家人。同時，警方還提供了一系列建議：如果接到說中文的自動語音電話，不要按照電話里的指示操作；中國官方要進行合法的聯繫調查，都要通過當地

警方；不要在電話中給出自己的個人信息，特別是銀行信息；向對方索要書面證明；掛掉電話；本地警方會給你提供幫助。你可以在感到

受威脅時，聯繫警察。

如果你已經成了這類勒索詐騙案的受害者，可以登錄 Canadian ANTI-Fraud Centre 網站發佈投訴，並向當地警方報案。

據CTV 報導，一些在滑鐵盧大學的中國國際學生表示，這類詐騙令人擔心。

“這讓我有點擔憂，”中國留學生 Kevin Zhou 說道。

學生們也表示，在接到一個未知電話號碼的來電之後，就會變得更好奇。

“不要把錢轉給他們，不要告訴他們你的個人信用卡或相關信息，”留學生 Brian Wang 說道。

各位中國留學生，以及在這邊生活的華人們，一定要注意謹防詐騙！切勿向陌生人提供自己的個人信息！

駐紐約總領館發佈關於增加有關領事證件預約便利安排的通知

中國僑網2月20日電 據中國駐紐約總領館網站消息，為更好地滿足當前形勢下領事證件辦理需求，進一步優化服務，自2023年2月20日起，中國駐紐約總領館將就護照、旅行證、簽證等領事證件預約增加便利安排如下：

一、預約放號便利安排

(一)護照、旅行證“中國領事”APP 視頻面談預約

在目前每個工作日 23:00(夏令時 24:00)放號的基礎上，于每個工作日 11:00 增放下一個工作日的預約號。

(二)簽證到館辦理預約

在目前每個工作日 23:00 放號的基礎上，

于每個工作日 11:00 增放下一個工作日的預約號。

在此基礎上，總領館將不斷根據申辦領事證件實際需求，動態調整有關預約便利安排。

二、緊急人道事由免預約等便利安排

因緊急人道事由(包括奔喪和探望病危重親屬)擬赴華的護照、旅行證、簽證申請人，可將必要材料發送至相應領事證件諮詢郵箱。符合條件的，總領館將提供簽證免預約到館辦理及護照、旅行證加快辦理等便利。

以上安排如有調整，總領館將在網站和微信公眾號發佈通知，敬請關注。

領事證件諮詢郵箱：

ny_hz@csm.mfa.gov.cn(護照、旅行證)

ny_visa@csm.mfa.gov.cn(簽證)

ny_gzrz@csm.mfa.gov.cn(公證、認證和

養老金資格審核)

領事證件諮詢電話：212-868-2078

中國公民證件服務諮詢專線：212-244-9498

接聽時間為周一至周五(節假日除外)上午

09:00-12:00、下午 1:00-4:00。

駐美國使館發佈緊急人道事由領事證件申請辦理須知

中國僑網2月25日電 據中國駐美國大使館網站消息，中國駐美國使館為緊急人道事由(包括奔喪及探望病危重親屬)赴華人員開通領事證件申請“綠色通道”，提供辦證便利。現將有關辦理須知公佈如下，請有需要的申請人按相關程序辦理。

一、旅行證

(一)通過“中國領事”APP 在線提交旅行證申請訂單。

(二)訂單成功提交後，如實、完整填寫《緊急申請旅行證情況說明》，將《說明》連同相關證明材料電郵發送至 washington_hz@csm.mfa.gov.cn。

郵件標題須為“緊急旅行證+中國領事”APP 訂單號+姓名”(請注意：如郵件標題不符合要求，《說明》填寫不完整、證明材料缺失，有關申請將無法處理)。

(三)對符合條件的申請，使館工作人員將回復郵件或電話告知具體安排，提供緊急辦證便利。

二、簽證

(一)登錄“中國簽證在線填表網站(COV-A)”在線填寫並提交簽證申請表。填表要求請仔細閱讀查看注意事項。

(二)填妥《緊急申請簽證情況說明》，將《說明》連同相關證明材料電郵發送至 washington_visa@csm.mfa.gov.cn。郵件標題須為“緊急簽證+居住州+申請人姓名+護照號碼”(請注意：如郵件標題不符合要求，《說明》填寫不完整、證明材料缺失，有關申請將無法處理)。

(三)對符合條件的申請，使館將回復郵件予以指導，提供緊急辦證便利。

(四)簽證申請的常規材料請參閱“中國駐美使領館關於最新簽證申請要求的通知(2023年1月更新)”。

華人親歷硅谷大裁員：被 Twitter 解雇後，留在美國的最後30天

據2月24日報道，硅谷大裁員似乎標誌着科技業振興的十年正在走向沒落，曾經抱着夢想來到灣區的外國科技人才經歷了繁榮時期無法想象的結局，如果當初就知道科技行業會發生“大地震”，你還會拖家帶口地選擇移民硅谷嗎？

我們把最後一個紙箱用膠帶粘好，裝進租來的卡車里，那天早上舊金山的一切都顯得不那么“真實”。我以為我會與這座城會在某個陽光明媚的日子里告別，那時，薄霧會像絲帶一樣穿過明亮的藍天，可取而代之的是，濃霧表達了對我們的不滿，伴隨着一陣輕風，霧氣吹到了我們的臉上，也滲入卡車里的紙箱。離開舊金山不是我的選擇。

去年11月，在 Twitter 的裁員浪潮中，我和我的整個團隊都被淘汰了。接踵而至的是，我的家人因為複雜的簽證問題無法留在美國。我得知，我和家人有60天的時間離開這個國家。

我給自己30天的時間去找新工作，在余下的30天里為房屋申請提前退租，給女兒的日托所辦理退學手續，買回國機票，和朋友道別，整理我們的生活。我申請了很多公司，可是大多數在我面試階段該公司便開始裁員，面試不得不被迫終止。而且灣區的求職者的人數在持續增加。我找不到新的留美身份擔保人，因此，我之花

在完成綠卡步驟上的許多時間也付之東流。

據《華爾街日報》報道，自去年，谷歌、微軟、亞馬遜和 Facebook 等科技公司已經裁掉了超過25萬人。據估計，其中有數萬名臨時簽證持有者。L-1 簽證身份員工(像我一樣被雇主調動往其他國家)不能像 H-1B 簽證員工一樣將簽證身份轉到新公司。如果你的家人是 L-1 簽證，這也意味着他們將失去在美國工作的許可。

2017年，我開始在 Twitter 加拿大的策展團隊工作，并于2020年2月搬到舊金山。當機會來臨時，我曾猶豫着要不要搬家，甚至向我丈夫羅列了我們不應該住在“舊金山”的各種原因。然後我們決定動身去舊金山實地參觀幾天。我們坐在黑鳥書店(Black Bird Bookstore)的後院，當即決定，在這裡工作和生活是我們不能錯過的機會。

在裁員浪潮襲擊我之前，我在 Twitter 總部度過了一段的幸福時光。我們全家在疫情開始前三周抵達舊金山，當時加州是全美第一個宣佈封鎖的州。

很快我們和舊金山成了朋友。我們在金門公園(Golden Gate Park)散步了，古老高大的桉樹和柏樹讓我驚嘆不已，我還認識了很多新植物，如盛開的紅牙樹膠樹(red gums)。我加入了一個社區，參與瞭如何治理羽衣甘藍蟲害的激烈辯論，

突然間，我的根就像公園里的那些樹一樣牢牢地扎了下來。

海洋海灘(Ocean Beach)附近沙丘上排列的樹木，樹幹和樹枝看起來像被吹向一邊，直到你意識到這只是它們為了生存而必須生長的方向。

我女兒出生在加州大學舊金山分校的 Mission Bay，這座城市就是她的家。女兒在舊金山最喜歡做的事情是沿着高速公路散步，然後在林蔭大道停下來，在那里她和我們的狗一起跑進跑出咖啡店。

我們在蘇特羅山徒步20分鐘的距離，女兒幾乎要用上一個小時的時間，因為每一塊小岩石她都必須欣賞到。有一次，我們看到一個騎自行車的人在陡峭的小路上騎獨輪車，我想這是我見過的“最舊金山”的事。

舊金山的多肉植物很常見，但在我家鄉，我習慣看到它們放在桌子上的小花盆里，在舊金山，它們在這里肆意地、無限大地生長。

對於持有臨時簽證的外國人來說，無論在這里從事什麼行

業，丟工作都是毀滅性的。無論他們將哪座城市稱之為家，他們都要被趕出家門，同時還要在沒有任何法律保護或前雇主支持的情況下，努力搞清楚美國這套錯綜複雜的移民體系。

任何在舊金山待過一段時間的人都知道這里有多特別，尤其在早晨的通勤時分看到的山脈、積雪、海洋和紅杉。三年後，我真的難說再見，但也感激我能在這座海灣城市留下無盡的美好的記憶。

